



فرشاد گلزاری

زمانی که نام «یونان» به میان می‌آید دو برداشت به ذهن متبادر می‌شود. نخست بناهای تاریخی و فلسفه‌های چند لایه در این کشور است که یادآور یونان باستان است و نماد جهانی آن را باید آکروپولیس دانست. اما دومین نماد فضا، جایزه پناهجویانی است که در آب‌های منتهی به سواحل یونان روی آب غوطه‌ور هستند. شاید در تمام دنیا مناطقی یا گذرگاه‌هایی وجود داشته باشد که پناهجویان را نه به مقصد مورد نظر بلکه به کام مرگ بفرستد که نمونه بارز آن را می‌توان کانال مانس دانست، اما آب‌های یونان بدون شک اگر دهان باز کنند و بگویند که طی روزها و شب‌ها چه اتفاق‌هایی در کالبد آنها رخ داده بدون شک یکی از بزرگترین تراژدی‌های قرن بیست و یکم رقم می‌خورد. یونان به واسطه مشرف بودن و مدیترانه شرقی نه تنها برای پناهجویان بلکه برای قدرت‌های سیاسی- نظامی دنیا مانند بریتانیا و ایالات متحده و حتی ترکیه که سال‌هاست با آن در نزاع به سر می‌برد، اهمیت ویژه‌ای دارد؛ اما واقعیت این است که عضویت این کشور در اتحادیه اروپا به نوعی برای بروکسل هزینه‌های زیادی داشته است. اتحادیه اروپا به نوعی ایتالیا، یونان، بلغارستان و حتی ترکیه را معیار ورودی پناهجویان می‌داند و این کشورها به زعم آنها «نخستین سنگرهای مقابله با ورود پناهجویان» به شمار می‌آیند اما مشکل یونان صرفاً این مساله نیست. آنچه در یونان باعث شده تا بسیاری از احزاب علیه بروکسل قیام کنند و یادستکیم آنها را از حیث سیاست‌های اتخاذی مورد نقد قرار دهند این است که آن‌ها اعتقاد دارد اتحادیه اروپا به دلیل مسائل حقوق بشری نمی‌تواند به صورت ۱۰۰ درصد مانع ورود پناهجویان شود. حال آنکه کشورهای اروپای مرکزی و دولت‌های ساکن اسکاندیناوی پناهجویان متخصص را مستقیماً با به واسطه اعمال فشار بر سایر دولت‌های ضعیف این قاره به خدمت می‌گیرند و صرفاً تهدید امنیتی و اجتماعی

حزب حاکم یونان با اکثریت آرا، پیروز دومین دور انتخابات پارلمانی شد؛

پایان ماراتن به ضرر چپ‌های آتن



ایفای نقش می‌کرد، در سال ۲۰۱۵ میلادی و هم‌زمان با بحران سوریه و عراق، برای حل بحران اقتصادی عظیم یونان به سمت آتن شتافت که البته در آن روزها الکسیس سیراس، رهبر حزب چپ‌گرای سیریزا به عنوان «نخست‌وزیر بدون کراوات» مشغول به کار بود و باز هم نگرانی‌های زیادی در مورد آینده اقتصاد یونان وجود داشت. چپ‌گرای آتن تا سال ۲۰۱۹ بر سر کار بودند و گاهی هم تصویبی از مراجعت آنها به محل کارشان با دو چرخه منتشر می‌شد اما در همان سال محافظه کاران وارد میدان شدند و چپ‌ها را به خانه فرستادند و حالا هم فرصت چهار ساله آنها تمام و انتخابات پارلمانی برگزار شده است.

پیروزی پس از دو بار مبارزه
در یونان بیش از یک‌ماه و بر اساس قانون اساسی، دو نامزد اصلی انتخابات این کشور یعنی کریاکوس میتسو تاکیس، نخست‌وزیر ۵۵ ساله

و الکسیس سیراس، رهبر ۴۸ ساله حزب چپ‌گرای «سیریزا» وارد یک مبارزه سیاسی حساس شدند و به نوعی مردم برای انتخاب یکی از آنها به پای صندوق رأی رفتند. گروه میتسو تاکیس بیست‌سالی پایداری در نظرسنجی‌های انتخابات خود نشان داده بود، اما نظام انتخاباتی جدید که شامل «نماینده‌ی تناسبی» است باعث شد تا هر شخصی که در انتخابات پیروز می‌شود، در کسب اکثریت قاطع ۳۰۰ کرسی پارلمان یونان به مشکل برخورد و نیازمند ائتلاف با دیگر احزاب شود. بر اساس قانون اساسی و قانون انتخابات یونان، پیروز انتخابات سه روز زمان خواهد داشت تا با یک یا چند حزب حاضر در پارلمان ائتلاف کند. اگر حزب پیروز در این امر ناتوان باشد، فرصت تشکیل دولت را به حزبی می‌دهد که بعد از او بیشترین رأی را آورده است. البته در این میان بسیاری تحلیلگران معتقد بودند که ائتلاف سیاسی میان دو حزب برنده نخواهد داشت و در باطن اختلاف‌هایش از توافق‌های سیاسی میان دو طرف است. به هر ترتیب این انتخابات برگزار شد و حزب حاکم یونان موسوم به «دموکراسی نوین» که تحت رهبری نخست‌وزیر فعلی است، نتوانست در انتخابات پارلمانی به پیروزی برسد، اما نتوانست به تنهایی کرسی‌های کافی

جهان نما

نتانیاهو: باید امید فلسطینی‌ها به داشتن کشور مستقل قطع شود

نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی با اشاره به اینکه این رژیم خود را برای مرحله پس از کناره‌گیری محمود عباس آماده می‌کند، تاکید کرد که هر گز اجازه فروپاشی تشکیلات خودگردان را نخواهد داد. رادیوی عبری زبان کان اعلام کرد، بنیامین نتانیاهو در نشست پشت درهای بسته کمیته امنیتی و امور خارجه کنست (پارلمان این رژیم) در پاسخ به سوالات اعضای کمیته درباره روابط این رژیم با تشکیلات خودگردان فلسطین گفت: اسرائیل خود را برای مرحله پس از کناره‌گیری محمود عباس (ابومازن) از ریاست تشکیلات خودگردان فلسطین آماده می‌کند. رادیو کان به نقل از نتانیاهو اعلام کرد، ما برای روزی که ابومازن کنار برود، آماده می‌شویم، ما به تشکیلات خودگردان فلسطین نیاز داریم و نمی‌توانیم اجازه دهیم و نمی‌خواهیم فروپاشد، ما حاضریم به آن از منظر اقتصادی کمک کنیم. نخست‌وزیر اسرائیل در ادامه نیز گفت: به نفع ملت است که تشکیلات خودگردان به کار خود ادامه دهد و در مناطقی که فعالیت دارد، کار را برای ما انجام می‌دهد و سقوط آن به نفع ما نیست. او در ادامه این جلسه به شدت با تشکیل کشور مستقل فلسطین مخالفت کرد و مدعی شد، باید امید آنها به داشتن یک کشور قطع شود. این موضعگیری نتانیاهو در مورد تشکیلات خودگردان فلسطین تازه و غافلگیرکننده نبوده و با موضعگیری‌های کابینه فعلی اش که بر احزاب شهرکنشین و راست افراطی و نژادپرست از جمله صهیونیسم دینی به ریاست تسلیل اسموتریچ و قدرت یهودیه ریاست ایتمار بن گویر هم‌خوانی دارد، بیشتر اسموتریچ در اظهاراتی که ملامتس در پاریس داشت، منکر وجود ملتی به نام ملت فلسطین شده و مدعی شده بود که سرزمین ادعایی اسرائیل شامل



اردن نیز می‌شود. این اظهارات چهره افراطی کابینه نتانیاهو محکومیت‌های کشورهای عربی و بین‌المللی را به دنبال داشت. کابینه نتانیاهو در راستای رویکرد خود در مخالفت با راه حل دو کشوری، حدود یک هفته قبل طرح‌هایی برای توسعه شهرک‌سازی هادر کرانه باختری را تصویب کرد و در حال کار تصویب این طرح‌ها در دست انجام بوده و اسموتریچ مسئول آنهاست. کابینه نتانیاهو در کنار طرح‌های شهرک‌سازی با هدف از بین بردن یکپارچگی جغرافیایی میان شمال و جنوب کرانه باختری از جمله طرح برپایی شهرکی در منطقه‌ای ۱- به شهر کنشین‌ها پیام داد که در راستای تلاش هایشان برای کنترل بر حد اکثر مساحت ممکن و کار شکنی در روند برپایی کشور فلسطین بر خوردار از یکپارچگی جغرافیایی، به تصرف اراضی فلسطینی هادر کرانه باختری اشغالی و ایجاد کانون‌های شهر کنشینی در آنجا ادامه دهند.

در حمایت از سخنان جو بایدن؛ بلینکن هم «شی» را دیکتاتور دانست

وزیر خارجه آمریکا ضمن حمایت از سخنان جو بایدن مبنی بر اینکه رئیس‌جمهور چین دیکتاتور است، گفت که رئیس‌جمهور بایدن به جای همه ماصحبت می‌کند. آنتونی بلینکن مصاحبه با سی‌ان‌ان در پاسخ به سوالاتی مبنی بر اینکه آیا جو بایدن، رئیس‌جمهوری آمریکا به طور اشتباه‌شی جینینگ، رئیس‌جمهوری چین را «دیکتاتور» خوانده یا خیر، گفت: واضح است که وقتی صحبت از چین می‌شود، ما اقداماتی انجام می‌دهیم و چیزهایی می‌گوییم که چینی‌ها دوست ندارند. آن‌ها هم کارهایی می‌کنند و یا چیزهایی می‌گویند که ما دوست نداریم. وی در ادامه افزود: هیچ شکی درباره نگرانی‌های ما پیرامون دموکراسی، حقوق بشر و برخی از اقداماتی که چین در سراسر جهان برای حفظ خطوط ارتباطی قوی تر خود انجام می‌دهند،



نیست. ما صراحتاً درباره این اختلافات صحبت می‌کنیم. بلینکن در پاسخ به سوال مجری مبنی بر بر اینکه آیا شی دیکتاتور است، تصریح کرد: رئیس‌جمهور بایدن به روشنی حرف می‌زند. او شفاف است و من بیش از ۲۰ سال با او همکاری کرده‌ام. بایدن به جای همه ماصحبت می‌کند. همچنین روزنامه‌وال استریت ژورنال نوشت، مقامات چینی به بلینکن هشدار دادند که حمایت از اندیشه‌های «لائی چینگ-ته»، معاون رئیس‌جمهوری تایوان می‌تواند به تنش‌های بیشتر میان دو طرف بیانجامد.

برای تشکیل دولت را به دست آورد. به موازات این روند الکسیس سیراس، رهبر چپ‌گرایان یونان حکم تشکیل دولت ائتلافی را رد کرد و گفت که پس از شکست انتخاباتی حزبی، خود را برای دومین انتخابات آماده می‌کند؛ به عبارتی دیگر او هر گونه ائتلاف با حزب دست راستی تحت فرمان کریاکوس میتسو تاکیس را رد کرد و به همین دلیل بود که کاترینا ساکلاروپولو، رئیس‌جمهوری یونان پارلمان جدید را منحل و ۲۵ ژوئن (چهارم تیر) را به عنوان تاریخ برگزاری انتخابات جدید اعلام کرد. آنچه در این میان باید مورد توجه قرار بگیرد این است که نزاع دو طرف در مورد انتخابات پارلمانی بیشتر بر موضوعات اقتصادی استوار است. نخست‌وزیر فعلی یونان که در چهار سال گذشته به تنهایی حکومت کرده، خود را ضامن ثبات، اقتصاد بازار اجتماعی، سرمایه‌گذاری و معافیت‌های مالیاتی معرفی می‌کند. او در مبارزات انتخاباتی با راه‌به موفقیت‌های دوران حکومت خود اشاره کرده اما در مقابل سیراس با منفی نشان دادن دوران سلطنت او نسبت به نوعی رژیم محافظه کار و فقر اجتماعی هشدار می‌دهد. برنامه حزب چپ‌گرای سیریزا که وعده حداقل دستمزد ده‌ها، مستمری‌ها و گسترش دولت رفاه را می‌داند نیز شکست خورد، به ویژه اینکه سیراس هرگز توضیح نداد که چگونه هزینه‌ها را باید تأمین کند. بر همین اساس دور دوم انتخابات پارلمان یونان هم روز یکشنبه برگزار و دیروز (دوشنبه) نتایج منتشر شد و باز هم راست‌گرای آتن برای چهار سال دیگر قدرت را در دست گرفتند. در قانون انتخاباتی نوین یونان، به حزب پیروز بسته به عملکردش بین ۲۵ تا ۵۰ کرسی پارلمان به عنوان پاداش اعطا می‌شود و این در حالیست که میتسو تاکیس برای تشکیل کابینه به ۱۵۱ کرسی پارلمان نیاز دارد. به این ترتیب بر اساس نتایج نهایی او با کسب ۴۰۵ درصد آرا پیش‌شمار شده و ۱۵۸ کرسی از مجموع ۳۰۰ کرسی این پارلمان را به دست آورد و عملاً نیازی به ائتلاف با حزب سیریزا ندارد. بر همین اساس سیراس و تمام چپ‌های آتن باید برای چهار سال دیگر در صفا انتظار انتخابات بایستند.

خبر

سی.بی.سی:

هیچ خبری از ورود «پریگوژین» به بلاروس در دست نیست!

بلاروس منتشر نشده، بلکه بسیاری از سوالات درباره اینکه آیا او تبعید خواهد شد و یا اینکه اصلاً چه نقشی در بلاروس ممکن است داشته باشد، بی‌پاسخ مانده‌اند. یوگنی پریگوژین جمعه شب با ادعای اینکه وزارت دفاع روسیه به مواضع آن‌ها حمله کرده، به همراه نیروهایش به سمت مسکو حرکت کردند. شورش واگنری‌ها واکنش‌های مختلفی را از سوی مقامات روسیه به دنبال داشت و در این میان ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهوری روسیه، پریگوژین را که روزی از نزدیکان خود بود به خیانت متهم کرد. عصر روز شنبه این درگیری با میانجیگری الکساندر لو کاشنکو، رئیس‌جمهوری بلاروس خاتمه یافت و رئیس‌گروه واگنر از عقب‌نشینی نیروهایش خبر داد و قرار شد که به این کشور برود؛ اما هنوز هیچ گزارشی درباره ورود پریگوژین به بلاروس منتشر نشده است. به گزارش وبسایت سی‌بی‌سی، نه تنها هیچ گزارشی از ورود پریگوژین به



یوگنی پریگوژین، رئیس گروه نظامی واگنر با میانجیگری بلاروس قرار شد پیشروی نیروهایش را به سمت مسکو متوقف کند و خودش هم عازم این کشور شود؛ اما هنوز هیچ گزارشی درباره ورود پریگوژین به بلاروس منتشر نشده است. به گزارش وبسایت سی‌بی‌سی، نه تنها هیچ گزارشی از ورود پریگوژین به

تلاش ترکیه برای فروش سهام شرکت‌های دولتی به کشورهای عربی

نوشت که دولت ترکیه به دنبال جذب سرمایه ۱۰۰ میلیارد دلاری است، اما این سرمایه با توجه به وضعیت اقتصادی این کشور و عدم اعتماد کشورهای اروپایی و آمریکایی آن سخت جذب می‌شود. بر آن‌ها حاضر به سرمایه‌گذاری این مبلغ کلان نیستند. به همین دلیل آنکارا به دنبال جذب سرمایه از کشورهای عربی است که راحت‌تر پول خرج می‌کنند. در این راستا، دولت مردان ترکیه اقدام به عرضه بخشی از سهام هواپیمایی ترکیه، ترک تلکام و بوتاش (شرکت انتقال و بازاریابی نفت و گاز) به حاکمان عربی کرده‌اند. در این گزارش ذکر شده که حزب حاکم از سال ۲۰۰۲ تاکنون اقدام به فروش بیش از ۲۰۰ شرکت دولتی به ارزش ۶۰ میلیارد دلار کرده‌است.



نشریه جمهوری‌ت ترکیه در گزارشی با اشاره به سفر مهمت شیمشک، وزیر خزانه‌داری و جودت یلماز، معاون رئیس‌جمهور ترکیه به امارات و برخی کشورهای عربی

خبر

سی.بی.سی:

پیونگ یانگ با انتقاد از سئول و واشنگتن: شبه جزیره کره در آستانه جنگ هسته‌ای است

شمالی در گزارشی تحلیلی تنش‌های نظامی فعلی در منطقه را مشابه با وضعیت در شب قبل از بروز جنگ دهه ۱۹۵۰ شبه جزیره کره دانست و آمریکا و کره جنوبی را به سبب رویکرد تهدید با لفاظی و رویارویی متوهمانه نظامی ضد کمونیستی محکوم کرد. در این گزارش که از سوی خبرگزاری حکومت کره شمالی (کی.سی.ان.ای) انتشار یافت، آمده است: یک چنین اقدامات خصمانه‌ای از سوی آمریکا، تنش‌های نظامی در شبه جزیره کره و در شمال شرق آسیا، منطقه‌ای که همین الان هم غرق در وضعیت شیدای بی‌ثبات است، را به آستانه یک جنگ هسته‌ای نزدیک تر می‌کند. کره شمالی استدلال کرد، آمریکا متوسل به تدابیر خصمانه نگران‌کننده نظیر تجاوز گستاخانه به حاکمیت و امنیت کره شمالی شده و در سال جاری میلادی لجوج تراز هر زمان این رویکرد داشته و به آستانه‌ای رسیده که دیگر قابل تحمل نیست.



وزارت خارجه کره شمالی دیروز (دوشنبه) سئول و واشنگتن را متهم به تشدید تنش‌ها تا حد بردن وضعیت تا آستانه یک جنگ هسته‌ای مشابه با زمان جنگ سال‌های ۱۹۵۰-۱۹۵۳ کره کرد و گفت، به تقویت توانمندی‌های دفاع شخصی خود ادامه خواهد داد. به گزارش یونپاپ، انستیتیوی مطالعات آمریکا در وزارت امور خارجه کره

تعهد مصر و هند برای تقویت روابط در جریان سفر مودی به قاهره

مودی، نخست‌وزیر هند در جریان اولین سفر خود به قاهره به عنوان نخست‌وزیر هند با عبدالفتاح السیسی، رئیس‌جمهوری مصر دیدار کرد. هر دو طرف اعلام کردند که این مذاکرات حوزه‌های از جمله تجارت و سرمایه‌گذاری، انرژی تجدیدپذیر، فناوری اطلاعات و صنایع داروسازی را در بر گرفت. در بیانیه دفتر مودی آمده است که السیسی و مودی در مورد همکاری بیشتر در گروه بیست و گو کردند و مساله نامنی انرژی و غذا، تغییرات اقلیمی و نیاز جامعه جهانی به یک صدای هماهنگ در مذاکرات دو طرف مطرح گردید. ضمن اینکه روابط امنیتی و دفاعی نیز مورد بررسی قرار گرفت و پیشنهاد سرمایه‌گذاری خارجی مطرح شد.



مصر و هند اعلام کردند که دو کشور در مورد تقویت روابط در حوزه‌هایی از جمله تجارت، امنیت غذایی و دفاعی در جریان سفر رسمی مودی به قاهره گفتگو کردند. نارندا